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Pracovní listy z finanční matematiky I

Slovní úlohy - různé
Sekunda 

Vzdělávací materiál byl vytvořen v rámci projektu 

Inovace a zkvalitnění výuky na Slovanském gymnáziu
CZ.1.07/1.5.00/34.1088
1)
Helena měla o 20 % větší úspory než Jana. Dohromady měly uspořeno 1 804 Kč. Kolik korun uspořila Helena a kolik Jana?

2)
Za práci na opravách si tři sourozenci vydělali celkem 4 720 Kč. Rozdělili se tak, že Petr dostal o 20 % více než Martin a Pavel dostal o 15 % více než Martin. Kolik peněz dostal každý ze sourozenců?(Výsledek zaokrouhlete na celá čísla.)

3)
Tři pracovníci dostali za svou práci dohromady 1 235 Kč. Rozdělili se o ně podle svých výkonů tak, že první dostal o 20 % méně než druhý a třetí o 45 Kč více než druhý. Kolik korun dostali jednotliví pracovníci?

4)
Student na brigádě zvýšil svůj výkon a tím stoupl jeho výdělek o třetinu. Později zvýšil svůj výkon ještě jednou a jeho výdělek stoupl o dalších 25 %. Nyní vydělává 200 Kč. Kolik korun vydělával původně?

1)
Helena měla o 20 % větší úspory než Jana. Dohromady měly uspořeno 1 804 Kč. Kolik korun uspořila Helena a kolik Jana?

2)
Za práci na opravách si tři sourozenci vydělali celkem 4 720 Kč. Rozdělili se tak, že Petr dostal o 20 % více než Martin a Pavel dostal o 15 % více než Martin. Kolik peněz dostal každý ze sourozenců?(Výsledek zaokrouhlete na celá čísla.)

3)
Tři pracovníci dostali za svou práci dohromady 1 235 Kč. Rozdělili se o ně podle svých výkonů tak, že první dostal o 20 % méně než druhý a třetí o 45 Kč více než druhý. Kolik korun dostali jednotliví pracovníci?

4)
Student na brigádě zvýšil svůj výkon a tím stoupl jeho výdělek o třetinu. Později zvýšil svůj výkon ještě jednou a jeho výdělek stoupl o dalších 25 %. Nyní vydělává 200 Kč. Kolik korun vydělával původně?

Řešení: 

1)
Helena měla o 20 % větší úspory než Jana. Dohromady měly uspořeno 1 804 Kč. Kolik korun uspořila Helena a kolik Jana?

Helena
x 

Jana
1,2x

Dohromady 
1 804 Kč
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Helena 
820 Kč

Jana 
1,2 . 820 = 984 Kč
Helena uspořila 820 Kč a Jana 984 Kč.
2)
Za práci na opravách si tři sourozenci vydělali celkem 4 720 Kč. Rozdělili se tak, že Petr dostal o 20 % více než Martin a Pavel dostal o 15 % více než Martin. Kolik peněz dostal každý ze sourozenců? (Výsledek zaokrouhlete na celá čísla.)
Martin
x

Petr
1,2x

Pavel
1,15x

Dohromady
4720 Kč
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Martin
1 409 Kč
Petr
1,2 . 1409 = 1 691 Kč
Pavel
1,15 . 1 409 = 1 620 Kč
Sourozenci se rozdělili takto: Martin dostal 1 409 Kč, Petr 1 691 Kč a Pavel 1 620 Kč.
3)
Tři pracovníci dostali za svou práci dohromady 1 235 Kč. Rozdělili se o ně podle svých výkonů tak, že první dostal o 20 % méně než druhý a třetí o 45 Kč více než druhý. Kolik korun dostali jednotliví pracovníci?

1. pracovník 
0,8x

2. pracovník
x

3. pracovník
x + 45

Dohromady
1 235 Kč
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1. pracovník 
0,8 . 425 = 340 Kč

2. pracovník
425 Kč

3. pracovník
425 + 45 = 470 Kč

První pracovník dostal 340 Kč, druhý si odnesl 425 Kč a třetí 470 Kč.
4)
Student na brigádě zvýšil svůj výkon a tím stoupl jeho výdělek o třetinu. Později zvýšil svůj výkon ještě jednou a jeho výdělek stoupl o dalších 25 %. Nyní vydělává 200 Kč. Kolik korun vydělával původně?

Postupujeme od konce

	200 Kč ………………………… 125 %

  x ……………………………….  100 %
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	160 Kč …………………………
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Student původně vydělával 120 Kč.

Zdroje:
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